

В России**События в отрасли**

- **Московский физико-технический институт (МФТИ) и несколько ведущих российских вузов планируют запустить первый в России общедоступный и децентрализованный блокчейн**

[BeInCrypto](#)

У разработчиков появится возможность запускать собственные смарт-контракты без необходимости организации отдельной инфраструктуры. Об этом говорится в пресс-релизе, который есть в распоряжении редакции.

Согласно заявлению, динамичному развитию блокчейн-проектов в России препятствует отсутствие децентрализованной публичной сети, которая поддерживает рубль, а не криптовалюту.

По словам разработчиков, новинка будет существенно отличаться от всех блокчейнов, которые уже существуют в стране. Главная черта — наличие независимых валидаторов, которые будут осуществлять управление с помощью голосований.

- **Росфинмониторинг: подозрительные операции с криптовалютами выросли вдвое**

[РБК](#)

Директор Росфинмониторинга Юрий Чиханчин сообщил о двукратном росте подозрительных криптовалютных операций, которые связаны с наркотическими и коррупционными преступлениями, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на слова чиновника.

В четверг, 30 ноября, Чиханчин на встрече с президентом России Владимиром Путиным сообщил, что работа по контролю за оборотом криптовалюты продолжается. «Благодаря программному

продукту, который вы одобрили, мы совместно с банком ВТБ запустили прозрачный блокчейн [...] — он дает возможность нам все-таки проводить расследования по этим делам, связанным с криптовалютой», — сказал директор Росфинмониторинга.

По данным Чиханчина, к блокчейну уже подключено около 7 тыс. сотрудников правоохранительных органов и других ведомств, а также иностранные партнеры из шести стран.

- **ЦБ представил новый отчет о финансовой стабильности, в который вошли данные о российском сегменте криптосферы**

[BeInCrypto](#)

Во втором и третьем квартале активность российских пользователей на криптовалютном рынке снизилась. Они реже посещали сайты криптобирж, а объем потоков биткоинов (BTC) уменьшился

Однако риски, связанные с инвестированием российских граждан в цифровые активы, сохраняются. Такими наблюдениями поделились представители Центробанка РФ в новом отчете.

[ЦФА](#)

- **«Сбер» и Альфа-Банк проведут параллельные сделки с ЦФА**

[РБК](#)

«Сбер» и Альфа-банк совместно проводят две параллельные сделки с цифровыми финансовыми активами (ЦФА), говорится в сообщении Сбербанка (есть у редакции) и Альфа-банка. Из сообщения также следует, что это первая подобная коллаборация на рынке ЦФА с участием крупнейших банков, являющихся операторами информационных систем (ОИС).

В мире

События в отрасли

- **Разработчик, раскрывший уязвимость в Lightning Network, призвал сообщество к разработке долговременного решения**

[CRYPTO PIZZA](#), [COINTELEGRAPH \(eng.\)](#)

Разработчики, работающие над L2-сетью для Bitcoin Lightning Network, стали менее ориентированы на безопасность и больше сосредоточены на денежном потоке для своих инвесторов, заявил Антуан Риар. Он покинул разработку Lightning Network в октябре и сообщил о наличии критической проблемы в сети. По его словам, проблема была обнаружена еще в декабре 2022 года и о ней знал узкий круг людей. Изменения в базовом коде Bitcoin могут исправить проблему, но на это нужно время.

Сейчас Антуан Риар работает над базовым уровнем Bitcoin и намеревается решить сложившуюся проблему. Риар призвал разработчиков Lightning к нему присоединиться.

- **dYdX объявило о запуске полноценной торговли на собственном блокчейне**

[BeInCrypto](#)

Операционное подразделение децентрализованной криптовалютной биржи (DEX) dYdX объявило о запуске полноценной торговли на собственном блокчейне

Кроме того, команда также анонсировала шестимесячную программу поощрений на сумму в \$20 млн. Об этом говорится в пресс-релизе, который есть в распоряжении редакции.

- **На Криштиану Роналду подали в суд из-за рекламы криптобиржи Binance**

[РБК](#)

На суперзвезду мирового футбола Криштиану Роналду подали коллективный иск в окружной суд Флориды из-за его участия в маркетинговом продвижении крупнейшей криптовалютной биржи Binance, согласно документам по зарегистрированному на сайте суда судебному делу.

Истцы обвиняют Роналду в том, что он использовал свою популярность для продажи незарегистрированных ценных бумаг на торговой платформе Binance, хотя должен был знать об этом, поскольку имел достаточные ресурсы для привлечения внешних консультантов. В иске также утверждается, что пользователи, которые приобретали NFT-токены из совместной коллекции Binance и Роналду, с большей вероятностью начинали вкладывать собственные деньги в токен криптобиржи BNB и в различные инвестиционные программы Binance.

Госрегулирование

- **Федеральный судья временно запретил бывшему главе Binance покидать США**

[РБК](#), [CoinDesk \(eng.\)](#)

Бывший глава крупнейшей криптовалютной биржи Binance Чанпэн Чжао обязан в ближайшее время оставаться на территории США, передает Reuters со ссылкой на слова федерального судьи.

По данным журналистов, Чжао будет запрещено покидать Соединенные Штаты до тех пор, пока суд Сиэтла не рассмотрит вопрос о том, следует ли ему оставаться на территории страны до вынесения приговора, дата которого назначена на 23 февраля 2024 года.

- **Новый глава Binance заявил, что трансформирует криптобиржу в традиционную финансовую компанию**

[РБК](#)

Новый глава крупнейшей криптовалютной биржи Binance Ричард Тенг заявил, что компания начнет трансформацию из «неуправляемого» технологического стартапа в традиционную финансовую организацию, сообщает издание Fortune.

«Binance всего шесть лет — это сравнительно молодая компания, по любым меркам. Переводя на человеческую терминологию, это ребенок, который только готовится пойти в начальную школу», — заявил в интервью Тенг. По его мнению, биржа находится на раннем этапе трансформации из технологического стартапа в традиционный финансовый бизнес.

[Криптовалюты vs Регуляторы](#)

- **Филиппинская SEC заявила, что крупнейшая криптовалютная биржа Binance работает на территории страны без лицензии**

[BelnCrypto](#)

Комиссия по ценным бумагам и биржам Филиппин заявила, что крупнейшая криптовалютная биржа Binance работает на территории страны без лицензии. Об этом говорится в соответствующем документе, который опубликовал регулятор.

Согласно сообщению, любая биржа, собирающаяся работать на Филиппинах, сначала должна подать заявку на регистрацию. Кроме того, криптовалютные площадки также обязаны предварительно предупреждать властей о том, какими ценными бумагами они планируют торговать.

- **США наложили санкции на криптомиксер Sinbad и конфисковали его серверы**

[РБК, US Government \(eng.\)](#)

Минфин США объявил о введении санкций против популярного криптомиксера Sinbad за его использование в качестве инструмента для отмывания денег северокорейской хакерской группировкой Lazarus. Спецслужбы также конфисковали доменное имя и серверы сервиса.

[Проекты и анонсы](#)

- **Опубликована новая дорожная карта L2 сети opBNB с планами удвоения производительности и снижения на порядок комиссий сети**

[КРИПТОВАЛЮТА.TECH, CoinDesk \(eng.\)](#)

Разработчики BNB Chain показали дорожную карту решения второго уровня opBNB.

Основная цель — к концу 2024 году добиться показателя в 10 000 TPS и сократить комиссии в десять раз от текущего уровня, который составляет около \$0,005.

[Криптопреступления](#)

- **Заплативший \$3 млн комиссии в сети биткоина пользователь заявил о взломе**

[BelnCrypto, THE BLOCK \(eng.\)](#)

В четверг, 23 ноября, пользователь случайно оплатил комиссию за биткоин-транзакцию в размере 83,65 BTC (более \$3,1 млн).

В долларовом эквиваленте операция стала самой дорогой за всю историю существования цифровых активов. На следующий день в «Твиттере» появился пользователь под ником @83_5BTC. Он заявил, что его взломали.